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Ⅰ 調査の設計 

 
◆調査の目的 
大リーグに雄飛する日本人選手が今シリーズ、松坂大輔投手らの参入で二ケタ台に乗り、２０１０年

のＷ杯サッカー南アフリカ大会に向けて、オシム監督率いる代表チームが本格始動するなど、国際スポ

ーツの舞台での日本選手の活躍に目が離せない。 

県内では長野五輪記念マラソンが第９回を数え、市民ランナーがトップ選手と一緒に走れる大会とし

てすっかり定着。今春からは「北信越ベースボール・チャレンジ・リーグ」が始まり、新生県民球団「信

濃グランセローズ」への期待が寄せられ、サッカーＪリーグクラスへの飛躍を期す「北信越フットボー

ルリーグ」の県内勢も注目される。 

健康づくりを兼ねたスポーツ活動が多様な広がりを見せる一方で、チームや選手の応援を通じて、フ

ァン自身が参加していく「見て楽しむスポーツ」の魅力が増している。子どもの夢をはぐくみ、地域の

活性化につなげようという期待もふくらむ。 

こうしたスポーツをめぐる新しい動きは、どのように受けとめられているのか、県民各層に探る。 

 
  

◆調査の設計 
 
▽調査対象     長野県世論調査協会の登録モニター 

          県下の成人５００人（男性２４９人 女性２５１人） 

    ＝全県有権者の縮図になるように構成 

 
▽調査方法     調査票を郵送 回収は郵送・電話・ファクス・インターネット 

 
 
▽調査時期   ２００７年５月２１日調査票発送～３１日回収締め切り 

▽有効回収数（率） ４８４人（回収率９６．８％＝男性２４５人 女性２３９人） 

▽回収内訳     郵送  ２３２（４７．９％） ファクス  １２２（２５．２％） 

電話聞き取り  ８０（１６．５％） インターネット  ５０（１０．３％） 

 

＜注＞報告書のパーセント数字は小数点第２位を四捨五入。合計が 100 にならない場合がある。 
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 回収サンプルの内訳  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【性別と年代】
合計 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

484 79 89 81 82 77 76
100.0% 16.3% 18.4% 16.7% 16.9% 15.9% 15.7%

245 44 43 44 41 37 36
50.6% 9.1% 8.9% 9.1% 8.5% 7.6% 7.4%
239 35 46 37 41 40 40

49.4% 7.2% 9.5% 7.6% 8.5% 8.3% 8.3%

全体

男性

女性

【職業】
農・林・漁業 33 6.8%
事務・技術系の勤め 112 23.1%
現業系の勤め 37 7.6%
サービス系の勤め 60 12.4%
役員・管理職・自由業 30 6.2%
商工・自営業 49 10.1%
主婦 106 21.9%
無職 41 8.5%
その他 16 3.3%

【地域】
北信 147 30.4%
東信 98 20.2%
中信 109 22.5%
南信 130 26.9%

【選挙区】
1区 121 25.0%
2区 100 20.7%
3区 109 22.5%
4区 72 14.9%
5区 82 16.9%

【家族構成】
あなた一人だけ 21 4.3%
夫婦だけの世帯 109 22.5%
親と同居の二世代世帯 117 24.2%
子どもと同居の二世代世帯 120 24.8%
親・子・孫の三世代世帯 92 19.0%
その他 6 1.2%
不明 19 3.9%

【結婚の有無】
既婚 364 75.2%
未婚 94 19.4%
不明 26 5.4%

農・林・漁業
6.8%

現業系の勤め
7.6%

主婦
21.9%

無職
8.5%

その他
3.3%

商工・自営業
10.1%

役員・管理職・自由業
6.2%

サービス系の勤め
12.4%

事務・技術系の勤め
23.1%

北信
30.4%

中信
22.5%

東信
20.2%

南信
26.9%

1区
25.0%

3区
22.5%

2区
20.7%

4区
14.9%

5区
16.9%

親と同居の二世代世帯
24.2%

あなた一人だけ
4.3%

不明
3.9%

夫婦だけの世帯
22.5%

子どもと同居の
二世代世帯

24.8%

親・子・孫の
三世代世帯

19.0%

その他
1.2%

9.1% 8.9% 9.1% 8.5%
7.6% 7.4%7.2%

9.5%
7.6%

8.5% 8.3% 8.3%

0%

6%

12%

20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

男性 女性

既婚
75.2%

不明
5.4%未婚

19.4%
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Ⅱ 結果の概要   日ごろのスポーツ関心  

  ゲームや選手の活躍  

◆高齢層「かなり関心」高め３人に１人 

 
 
「かなり関心がある」が全体で４人に１人で「まあ関心がある」を加えると 80％に達す

る。強い関心層は男女に違いはあまりないが、年代が上がるほどに増え 60 代と 70 歳以上

（以下「70 代」と略記）ではほぼ３

人に 1人を占める。 

その一方で、20 代で「関心はない」

総体で 30％にのぼる。 

 
 
 
 
 
 

 関心のあるスポーツ  

◆年代層通じて「野球」トップ ２位「マラソン」 

「野球」が男女、年代層、職業層、地域

を通じて首座を占め、男性や高齢層では

圧倒的な人気ぶりを示す。「マラソン」が

2位に挙げられ、女性や中高齢層ほど高め

になる。3位は「サッカー」で、男性や若

年層では 2位にランクされる。 

「バレー」が僅差で 4 位に入り、女性

では 2 番目の人気。男性では「相撲」と

「ゴルフ」が伸び、60 代以上では「相撲」

が 3位に食い込む。 

 
 
 
 
 
 

15.2%

18.0%

22.2%

25.6%

36.4%

34.2%

54.4%

61.8%

61.7%

53.7%

53.2%

47.4%

25.3%

20.2%

14.8%

18.3%

10.4%

18.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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40代
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60代

70歳以上

かなり関心がある まあ関心がある あまり関心はない まったく関心はない

◆年代別では

10.1%

43.0%

27.8%

8.9%

8.9%

27.8%

10.1%

12.7%

3.8%

32.1%

33.3%

32.1%

12.3%

22.2%

16.0%

6.2%

7.4%
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57.1%

26.0%

28.6%

33.8%

18.2%

13.0%

9.1%

6.5%

6.5%

59.5%
60.5%

75.3%

0% 20% 40% 60% 80%

野球

マラソン・駅伝

サッカー

バレーボール

相撲

ゴルフ

スキー・スケート

水泳
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20代

40代
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◆年代別では

＜上位10項目＞

かなり関心がある
25.0%

まあ関心がある
55.6%
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18.0%

まったく関心はない
1.4%
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 競技場で観戦  

◆男性「プロ野球」引き離す 女性「マラソン」「バレー」伸びる 

観戦のベスト３は「野球」を筆頭に「マラソン・駅伝」と「バレー」。男性で「野球」が

ぐんと伸びる。女性でもトップは「野球」だが、2 位に「バレー」が浮上する。年代層で

は「野球」と「マラソン」が高い年代層で高めになり「大相撲」は 70 代で 2位、60 代で 3

位に上がる。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 テレビで見る  

◆ 女性「スケート」「シンクロ」人気映す 

テレビ観戦でも、上位は「野球」「マラソン」「バレー」の順。しかし、男性で「大相撲」

が３位に上がり、女性では「マラソン」と「バレー」が同率 2 位に並び「スキー・スケー

ト」が 3位に挙げられた。 

60 代以上で「大相撲」が２位に挙げられる半面で、20 代では「バレー」が 2 位、「スキ

ー・スケート」が 3位に並び、年代差がはっきり。 
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◆競技会場での観戦～男女別では
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 新聞で読む  

◆男性「大リーグ」３位に 「プロサッカー」も上位 

「プロ野球」のトップは不動だが、新聞とスポーツの接点は、競技場やテレビでの観戦

とやや様相が異なり「大相撲」が２位に上がり「マラソン」が続く。4位には「大リーグ」

が浮上する。 

2 位からは男女間に大きな開きがみられ、男性で 2 位が「大相撲」、3 位は「大リーグ」

だが、女性では「マラソン」が 2位に上がり「大相撲」が続く。年代層では中高齢層で「プ

ロ野球」「大相撲」「マラソン」が高めになるが、若年層では「プロサッカー」が浮上し「大

リーグ」は年代差がほとんどみられない。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 外国での日本人プロ選手の活躍  

◆女性「関心ある」８０％台 男性と肩を並べる 

 
 
「関心がある」が総体で 80％半ばの高率を示し「かなり関心がある」だけでも 4 人に 1

人の割合を占める。女性が男性と肩を並べる水準にあり、高い年代層で強い関心層が増え、

60 代で 35％の最高を示す。他方、20 代で「関心がない」全体で約 20％にのぼる。 

職業層で、「かなり関心がある」が農林業や商工自営で 40％に迫る高さだが、勤め人層や

主婦層で大きく落ち込む。また、南信のみが大きくダウンし 20％を割り込む。 
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◆新聞で読む～男女別では
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 日本人プロの外国チーム移籍  

◆４０代「増えてほしい」半数 高齢層は“制限派”優位 

 
 
 
「ある程度の制限があってよい」が 36％、「もっと増えてほしい」は 31％、「なんともい

えない」が 34％と、判断がほぼ三分された。女性の方がやや“制限派”が優勢で、高い年

代層で増えていき、70 代で 60％に迫る。対照的に、40 代では増加の期待がほぼ半数を占

める。 

職業層でみると、無職層で「制限を」が約 60％の最高。逆に、サービス系勤め人で“増

加派”が 42％にのぼり最も高い。 
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Ⅲ 今回のポイント   県内スポーツへの期待  

 長野マラソン  

◆「関心ある」半数に届かず 北信６１％－南信３２％ 

 
 
 
今年で第 9回を迎えた大会に「関心がある」全体で 46％と半数に届かず「関心はない」

が 54％。関心の度合いは女性の方がやや優位にあり、年代層では 60 代以上で「かなり関

心がある」だけで 20％をクリアし、全体で 60％台に達する高さだ。 

地域差がはっきり現れ、地元の北信で関心の総体で 60％に届く半面、東信では半数を割

り、中信でさらに下がり 40％に届かず、南信では 30％余と、遠のくほどに低下していく。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 長野マラソンとの関わり  

◆「テレビで見た」男女ともトップ 続く「家族・知人が出場」 

「テレビ中継を見た」が 40％に迫り、他を引き離す一方で「特にない」が 40％を超えて

最も多くなっている。上位には「家族や知り合いが出場した」と「ラジオ中継を聞いた」

が入った。僅差で「応援や観戦に出かけた」の積極的な関わりが食い込んだが「ボランテ

ィアで参加した」はごく低率にとど

まる。 

30 代では「家族や知人の出場」が

高め。北信で「家族や知人の出場」

が 40％近くにのぼり「応援や観戦」

でもやはり他の地域を引き離す。そ

の半面、南信で「特にない」が 65％

と突出し、中信でも半数を超える。 

 

17.7%
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43.5%

35.7%

34.9%

25.4%

30.6%
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◆地域別では
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9.6%

14.2%

2.5%
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41.6%

37.7%
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◆男女別では

＜上位5項目と
「特にない」＞

まあ関心がある
35.1%

あまり関心はない
40.1%

かなり関心がある
10.7%

まったく関心がない
14.0%
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 北信越ＢＣリーグ  

◆男性「関心ある」半数ギリギリ ６０代最高６０％近く 

 
 
 
「かなり関心がある」が 10％に届かず、関心の総体で 46％を割り込み「関心はない」の

方が上回り、総体で 54％を示した。長野マラソンに対する関心と似通っているが、地域的

には北信の約半数を最高に、南信でも 40％をクリアし開きは大きくない。 

男性や60代以上で関心

が半数を超える半面、女

性や 50 代以下では「関心

はない」が大勢を占め、

20代では60％を突破する。 

 
 
 
 
 

 信濃グランセローズ  

◆チーム名の認知８６％ 期待「子どもに夢を」トップ 

 県民球団の名前を「知っている」が 86％の高率を示し、男女、年代層、職業層、地域を

通じて 80％台をクリアする。 

「信濃グランセローズ」に期待する役割は「子どもに夢を持たせるような存在になって

ほしい」が 60％台に達して他を引き離す。上位には「長野の野球のレベルを上げてほしい」

と「長野の活性化や観光に役にたってほし

い」が続く。 

「子どもに夢を」は女性で 70％台に飛び

抜ける高率。60 代以上でも 70％をクリアす

る。女性は「活性化や観光」でも男性を上

回り、20 代では 40％を突破して最も高い。

東北信の方が比較的高い傾向が出ている。 
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0% 20% 40% 60% 80%

子どもに夢を持たせる

ような存在になってほしい

長野の野球のレベルを

上げてほしい

長野の活性化や観光に

役にたってほしい

地域や県民との

交流を深めてほしい

セ・パ両リーグで活躍する

選手を育ててほしい

その他

特にない

まあ関心がある
37.0%

あまり関心はない
40.7%

かなり関心がある
9.3%

まったく関心がない
13.0%
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 北信越フットボールリーグ  ３０代「知っている」最高４２％ 

 

 

 

リーグの存在を「知っている」が 30％に届かず「知らない」が 70％の高率。男性で認知

が高まり３人に１人の割り合い。若い年代層でも高めで 30 代では 40％を超える。50 代以

上で「知らない」が 70％を超え、南信では 85％に達する。 

 

 

 

 

 

 

 

 県内４チーム名の浸透  

◆「知っている」に地域差 「山雅」高め３０％ 

知っているチームは、トップが「松本山雅」で 30％、２位は「長野パルセイロ」21％で

「上田ジェンシャン」「大原学園」の順。全般的に男性の方が高めの一方で「知らない」が

男女とも半数を超える。 

地域差がはっきり現れ「山雅」が中信で過半数を確保しているが「パルセイロ」は北信

で 30％を下回り「ジェンシャン」も東信で 29％にとどまる。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

29.1%

35.8%

23.4%

70.9%

64.2%

74.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

40代

60代

知っている 知らない なんともいえない・わからない

◆年代別では

29.3%

55.1%

28.6%

50.0%
54.1%

10.1%

37.6%

16.2%

10.0%

3.1% 4.6%

75.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

松
本

山
雅

フ
ッ
トボ

ー
ル

ク
ラ

ブ

Ａ
Ｃ長

野
パ

ル
セ

イ
ロ

ＦＣ
．上

田
ジ

ェ
ン

シ
ャ

ン

大
原

学
園

ＪａＳ
Ｒ
Ａ
サ

ッ
カ

ー
部

知
ら

な
い

北信 東信 中信 南信

◆地域別では

知らない
70.0%

知っている
29.1%

なんともいえない
0.8%
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 Ｊリーグ級の県内チーム誕生  

◆「期待する」総体で約６０％ 女性高め 

 

 

 

 

「期待する」が総体で約 60％を示したが、そのうち「強く期待する」は 10％台半ばにと

どまり、僅かながら女性の方が高めだ。年代層では 30 代で強い期待感が 4 人に 1 人、60

代では期待感の総体で 66％と 30 代と肩を並べる。中信と東信でも 60％台に達するが、北

信と南信ではやや落ち込む。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 県内スポーツの盛り上げ策  

◆ベスト３「優勝争い」「楽しめる場」「高いレベル」 

「県内チームが優勝争いにからむ」を筆頭に「競技場が楽しめる場に」と「レベルの高

い好ゲーム」が僅差で上位に並ぶ。「優勝争い」と「レベルの高いゲーム」は男性で高く、

女性では「楽しめる場」が首位に上がり「話題のチームや選手」も伸びて３位。 

年代層でみると「優勝争い」が 30 代で 52％と最も高く「レベルの高いゲーム」には 20

代と 50 代の期待が高まる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.9%

9.9%

22.1%

44.3%

42.0%

44.2%

31.6%

38.3%

29.9%

8.9%

8.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代

40代

60代

強く期待する まあ期待する あまり期待しない まったく期待しない なんともいえない・わからない

◆年代別では

8.9%

20.5%

26.9%

27.1%

29.5%

38.0%

42.1%

44.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

県内チームがリーグの優勝争いにからむ

球場や球技場が休日に家族や友人と楽しめる場に

レベルの高い好ゲームが期待される

話題のチームや選手がいる

応援やイベントを楽しめる

球場や競技場へのアクセスが良くなる

球場や球技場で選手との交流ができる

日本・海外の有名選手と会える

まあ期待する
43.2%

あまり期待しない
33.3%

強く期待する
16.1%

まったく
期待しない

6.6%

なんとも
いえない

0.8%
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Ⅳ 単純集計 

 

問 1 あなたは日ごろ、スポーツの試合や選手の活躍に関

心がありますか 

  全体 男性 女性 

かなり関心がある 25.0% 26.5% 23.4% 

まあ関心がある 55.6% 53.9% 57.3% 

あまり関心はない 18.0% 18.4% 17.6% 

まったく関心はない  1.4%  1.2%  1.7% 

なんともいえない・    -    -    - 

わからない 

 

問 2 あなたが関心のあるスポーツは何ですか（3つ以内） 

  全体 男性 女性 

野球  66.3% 74.7% 57.7% 

マラソン・駅伝 36.2% 32.7% 39.7% 

サッカー  31.2% 35.5% 26.8% 

バレーボール 28.7% 15.9% 41.8% 

相撲  21.1% 26.1% 15.9% 

ゴルフ  19.6% 25.3% 13.8% 

スキー・スケート 18.6% 11.4% 25.9% 

水泳   9.1%  4.9% 13.4% 

テニス   8.7%  6.9% 10.5% 

柔道・剣道  6.0%  9.0%  2.9% 

陸上   5.4%  4.9%  5.9% 

卓球   3.5%  2.9%  4.2% 

ラグビー   2.9%  4.1%  1.7% 

その他   8.3% 10.2%  6.3% 

特にない   3.5%  3.3%  3.8% 

なんともいえない・  0.8%  0.8%  0.8% 

わからない 

 

問 3-A 競技会場での観戦 

  全体 男性 女性 

プロ野球  36.4% 44.5% 28.0% 

マラソン・駅伝 16.5% 15.1% 18.0% 

バレーボール 14.3%  8.2% 20.5% 

プロサッカー 12.0% 15.9%  7.9% 

大相撲  10.7% 13.5%  7.9% 

アマチュア野球  9.3% 13.1%  5.4% 

スキー・スケート  8.9%  6.9% 10.9% 

大リーグ   6.2%  6.9%  5.4% 

プロゴルフ  6.2%  8.2%  4.2% 

水泳・シンクロ  5.2%  3.3%  7.1% 

テニス   3.9%  2.4%  5.4% 

プロレス   3.3%  5.7%  0.8% 

柔道・剣道  2.9%  4.9%  0.8% 

アマチュアサッカー  2.7%  2.9%  2.5% 

ボクシング  2.7%  4.1%  1.3% 

バスケットボール  2.3%  2.0%  2.5% 

ラグビー   1.9%  2.9%  0.8% 

外国のプロサッカー  1.4%  2.0%  0.8% 

アメリカン  1.2%  2.0%  0.4% 

フットボール 

その他   3.7%  3.3%  4.2% 

特にない  34.5% 29.8% 39.3% 

なんともいえない・  3.9%  3.3%  4.6% 

わからない 

 

 

 

問 3-B テレビ 

  全体 男性 女性 

プロ野球  56.0% 62.4% 49.4% 

マラソン・駅伝 35.5% 31.4% 39.7% 

バレーボール 28.7% 18.0% 39.7% 

大相撲  22.7% 26.1% 19.2% 

スキー・スケート 20.7% 10.6% 31.0% 

プロサッカー 19.4% 21.6% 17.2% 

プロゴルフ 17.8% 22.0% 13.4% 

大リーグ  17.6% 18.4% 16.7% 

水泳・シンクロ 12.2%  6.1% 18.4% 

ボクシング  8.3% 13.5%  2.9% 

テニス   5.8%  3.7%  7.9% 

外国のプロサッカー  4.8%  5.7%  3.8% 

柔道・剣道  4.1%  5.7%  2.5% 

アマチュア野球  3.9%  5.3%  2.5% 

プロレス   3.1%  5.3%  0.8% 

バスケットボール  2.5%  2.9%  2.1% 

ラグビー   2.1%  3.3%  0.8% 

アマチュアサッカー  1.0%  2.0%    - 

アメリカン  1.0%  1.6%  0.4% 

フットボール 

その他   4.1%  5.3%  2.9% 

特にない   2.9%  2.9%  2.9% 

なんともいえない・    -    -    - 

わからない 

 

問 3-C 新聞 

  全体 男性 女性 

プロ野球  58.5% 69.0% 47.7% 

大相撲  26.9% 31.0% 22.6% 

マラソン・駅伝 25.4% 24.1% 26.8% 

大リーグ  24.2% 29.0% 19.2% 

プロサッカー 17.1% 21.2% 13.0% 

プロゴルフ 16.9% 17.6% 16.3% 

スキー・スケート 13.0%  7.3% 18.8% 

バレーボール  9.7%  6.9% 12.6% 

水泳・シンクロ  8.1%  4.9% 11.3% 

アマチュア野球  6.0%  6.5%  5.4% 

ボクシング  5.2%  8.6%  1.7% 

テニス   4.1%  4.5%  3.8% 

外国のプロサッカー  3.9%  5.7%  2.1% 

柔道・剣道  2.9%  3.3%  2.5% 

ラグビー   2.1%  3.7%  0.4% 

バスケットボール  1.9%  2.4%  1.3% 

プロレス   1.9%  3.3%  0.4% 

アマチュアサッカー  1.2%  1.6%  0.8% 

アメリカン  0.6%  1.2%    - 

フットボール 

その他   2.5%  2.9%  2.1% 

特にない  13.8%  9.0% 18.8% 

なんともいえない・  0.8%    -  1.7% 

わからない 
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問 4 あなたは、野球の大リーグ、サッカー、テニスなど

外国プロスポーツでの日本人選手の活躍に関心がありま

すか 

  全体 男性 女性 

かなり関心がある 26.4% 28.6% 24.3% 

まあ関心がある 57.2% 55.9% 58.6% 

あまり関心はない 14.3% 14.3% 14.2% 

まったく関心はない  2.1%  1.2%  2.9% 

なんともいえない・    -    -    - 

わからない 

 

問 5 あなたは、野球の大リーグ、サッカーなど外国プロ

チームに、日本人選手が移籍していくことをどう思います

か 

  全体 男性 女性 

ある程度の制限が 35.5% 33.9% 37.2% 

あってよい 

もっと増えてほしい 31.0% 34.7% 27.2% 

なんともいえない 33.5% 31.4% 35.6% 

 

問 6 あなたは、長野オリンピック記念長野マラソンに関

心がありますか 

  全体 男性 女性 

かなり関心がある  10.7%  8.2% 13.4% 

まあ関心がある   35.1% 35.5% 34.7% 

あまり関心はない 40.1% 39.6% 40.6% 

まったく関心がない 14.0% 16.7% 11.3% 

なんともいえない・    -    -    - 

わからない 

 

問 7 あなたは、長野マラソンに関わったことがあります

か。あてはまるものをすべてお選びください 

  全体 男性 女性 

テレビ中継を見た 39.7% 41.6% 37.7% 

家族や知り合いが 19.2% 18.0% 20.5% 

出場した 

ラジオ中継を聞いた 11.6% 13.5%  9.6% 

応援や観戦に 11.2%  8.2% 14.2% 

出かけた 

ボランティアで  2.5%  2.4%  2.5% 

協力した 

自分や家族が  1.9%  1.2%  2.5% 

選手と交流した 

大会グッズを買った  1.9%  0.8%  2.9% 

出場した   0.6%  1.2%    - 

その他   1.4%  0.4%  2.5% 

特にない  43.4% 40.8%  46.0% 

なんともいえない・  2.9%  2.4%  3.3% 

わからない 

 

問 8 あなたは、今年から始まった野球の「北信越ベース

ボール・チャレンジ・リーグ」に関心がありますか 

  全体 男性 女性 

かなり関心がある  9.3% 10.6%  7.9% 

まあ関心がある 37.0% 39.6% 34.3% 

あまり関心はない 40.7% 39.6% 41.8% 

まったく関心がない 13.0% 10.2% 15.9% 

なんともいえない・    -    -    - 

わからない 

 

 

 

問 9 あなたは、北信越リーグの長野県民球団「信濃グラ

ンセローズ」を知っていますか 

  全体 男性 女性 

知っている 85.7% 87.8% 83.7% 

知らない  14.3% 12.2% 16.3% 

なんともいえない・    -    -   - 

わからない 

 

問 10 あなたは、県民球団として「信濃グランセローズ」

には、主にどんな役割を期待しますか（2つ以内） 

  全体 男性 女性 

子どもに夢を持た 64.3% 55.9% 72.8% 

せるような存在になってほしい 

長野の野球のレベル 42.6% 42.4% 42.7% 

を上げてほしい 

長野の活性化や観光 28.1% 24.1% 32.2% 

に役にたってほしい 

地域や県民との交流 19.0% 21.6% 16.3% 

を深めてほしい 

セ・パ両リーグで 18.6% 24.1% 13.0% 

活躍する選手を育ててほしい 

その他   0.8%  1.6%    - 

特にない   8.9% 10.2% 7.5% 

なんともいえない・  0.2%  0.4%    - 

わからない 

 

問 11 あなたは、「北信越フットボールリーグ」を知って

いますか 

  全体 男性 女性 

知っている 29.1% 33.1% 25.1% 

知らない  70.0% 66.9% 73.2% 

なんともいえない・  0.8%    -  1.7% 

わからない 

 

問 12 あなたは、「北信越フットボールリーグ」に参加し

ている県内の４チームを知っていますか。知っているチー

ムを全てお選びください 

  全体 男性 女性 

松本山雅フット 29.5% 34.3% 24.7% 

ボールクラブ 

ＡＣ長野パルセイロ 20.7% 25.3% 15.9% 

ＦＣ．上田ジェン 12.0% 16.3%  7.5% 

シャン 

大原学園ＪａＳＲＡ 11.4% 13.9%  8.8% 

サッカー部 

知らない  55.6% 52.7% 58.6% 

なんともいえない・  8.3%  8.2%  8.4% 

わからない 

 

問 13 あなたは、長野県にもサッカー・Ｊリーグクラス

のプロチームができることを期待しますか 

  全体 男性 女性 

強く期待する 16.1% 15.9% 16.3% 

まあ期待する 43.2% 42.0% 44.4% 

あまり期待しない 33.3% 33.9% 32.6% 

まったく期待しない  6.6%  7.3%  5.9% 

なんともいえない・  0.8%  0.8%  0.8% 

わからない 
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問 14 あなたは、「北信越ベースボール・チャレンジ・リ

ーグ」や「北信越フットボールリーグ」に対する関心が高

まったり、観戦に行ったりするには、どんな取り組みが必

要だと思いますか（3つ以内） 

  全体 男性 女性 

県内チームがリーグ 44.6% 48.2% 41.0% 

の優勝争いにからむ 

球場や球技場が休日 42.1% 41.6% 42.7% 

に家族や友人と楽しめる場に 

レベルの高い好ゲー 38.0% 42.0% 33.9% 

ムが期待される 

話題のチームや選手 29.5% 23.7% 35.6% 

がいる 

応援やイベントを楽 27.1% 25.7% 28.5% 

しめる 

球場や競技場へのア 26.9% 24.9% 28.9% 

クセスが良くなる 

球場や球技場で選手 20.5% 20.4% 20.5% 

との交流ができる 

日本・海外の有名選  8.9%  9.4%  8.4% 

手と会える 

その他   0.6%  0.8%  0.4% 

特にない  11.0% 10.6% 11.3% 

なんともいえない・  2.9%  2.4%  3.3% 

わからない 

 

問 15 あなたは、自分でスポーツをしますか 

  全体 男性 女性 

かなりやっている  3.5%  4.1%  2.9% 

まあやっている方だ 28.7% 29.8% 27.6% 

あまりやらない方だ 39.0% 40.8% 37.2% 

まったくやらない 27.7% 24.9% 30.5% 

なんともいえない・  1.0%  0.4%  1.7% 

わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 あなたがやっているのは、どんなスポーツですか。

あてはまる競技をすべてお選びください 

  全体 男性 女性 

ジョギング・ 35.9% 28.9% 43.8% 

ウオーキング 

スキー・  26.3% 34.9% 16.4% 

スノーボード 

野球・ソフト 23.1% 39.8%  4.1% 

ゴルフ  23.1% 38.6%  5.5% 

ボウリング 18.6% 19.3% 17.8% 

バレーボール 16.7%  9.6% 24.7% 

テニス  14.7% 10.8% 19.2% 

水泳  14.7% 13.3% 16.4% 

登山・ハイキング 14.7% 18.1% 11.0% 

ゲートボール・ 14.7%  8.4% 21.9% 

マレットゴルフ 

卓球  12.8%  8.4% 17.8% 

陸上・マラソン  9.0% 14.5%  2.7% 

バドミントン  8.3%  3.6% 13.7% 

ダンス   8.3%  1.2% 16.4% 

スケート   5.1%  6.0%  4.1% 

サッカー   4.5%  8.4%    - 

剣道   2.6%  4.8%    - 

柔道   1.3%  2.4%    - 

ラグビー   0.6%  1.2%    - 

空手     -    -    - 

弓道     -    -    - 

相撲     -    -   - 

その他  10.3%  9.6% 11.0% 

なんともいえない・    -    -    - 

わからない 
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Ⅴ 調査票 

 
問１ あなたは日ごろ、スポーツの試合や選手の活躍に関心がありますか。 
     ① かなり関心がある      ③ あまり関心はない 
     ② まあ関心がある       ④ まったく関心がない 
   
問２ あなたが関心のあるスポーツは何ですか。３つ以内に絞ってお答えください。 
     ① 野球       ⑥ ゴルフ      ⑪ マラソン・駅伝 
     ② サッカー     ⑦ 柔道・剣道    ⑫ ラグビー 
     ③ テニス      ⑧ 陸上       ⑬ 卓球 
     ④ バレーボール   ⑨ 水泳       ⑭ その他（      ） 
     ⑤ 相撲       ⑩ スキー・スケート ⑮ 特にない 
 
問３ あなたは、主にどんなスポーツの観戦や中継、ニュースを見たり、読んだりします 

か。次のＡ～Ｃそれぞれにつき３つ以内に絞ってお答えください。 
Ａ 競技会場での観戦 

     ① プロ野球          ⑪ テニス 
     ② 大リーグ（米プロ野球）    ⑫ プロゴルフ     
     ③ アマチュア野球       ⑬ 大相撲    
     ④ プロサッカー        ⑭ スキー・スケート   
     ⑤ 外国のプロサッカー     ⑮ マラソン・駅伝 
     ⑥ アマチュアサッカー     ⑯ 水泳・シンクロ     
     ⑦ ラグビー          ⑰ 柔道・剣道  
     ⑧ アメリカンフットボール   ⑱ ボクシング 
     ⑨ バレーボール        ⑲ プロレス 
     ⑩ バスケットボール      ⑳ その他（           ） 
                     ○21 特にない 

Ｂ テレビ 
     ① プロ野球          ⑪ テニス 
     ② 大リーグ（米プロ野球）    ⑫ プロゴルフ     
     ③ アマチュア野球       ⑬ 大相撲    
     ④ プロサッカー        ⑭ スキー・スケート   
     ⑤ 外国のプロサッカー     ⑮ マラソン・駅伝 
     ⑥ アマチュアサッカー     ⑯ 水泳・シンクロ     
     ⑦ ラグビー          ⑰ 柔道・剣道  
     ⑧ アメリカンフットボール   ⑱ ボクシング 
     ⑨ バレーボール        ⑲ プロレス 
     ⑩ バスケットボール      ⑳ その他（           ） 
                     ○21 特にない 

Ｃ 新聞 
     ① プロ野球          ⑪ テニス 
     ② 大リーグ（米プロ野球）    ⑫ プロゴルフ     
     ③ アマチュア野球       ⑬ 大相撲    
     ④ プロサッカー        ⑭ スキー・スケート   
     ⑤ 外国のプロサッカー     ⑮ マラソン・駅伝 
     ⑥ アマチュアサッカー     ⑯ 水泳・シンクロ     
     ⑦ ラグビー          ⑰ 柔道・剣道  
     ⑧ アメリカンフットボール   ⑱ ボクシング 
     ⑨ バレーボール        ⑲ プロレス 
     ⑩ バスケットボール      ⑳ その他（           ） 
                     ○21 特にない 
 
問４ あなたは、野球の大リーグ、サッカー、テニスなど外国プロスポーツでの日本人選 

手の活躍に関心がありますか。 
     ① かなり関心がある      ③ あまり関心はない 
     ② まあ関心がある       ④ まったく関心がない 
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問５ あなたは、野球の大リーグ、サッカーなど外国プロチームに、日本人選手が移籍し 
ていくことをどう思いますか。 

     ① もっと増えてほしい     ③ なんともいえない 
     ② ある程度の制限があってよい 
 
問６ あなたは、長野オリンピック記念長野マラソンに関心がありますか。 
     ① かなり関心がある      ③ あまり関心はない 
     ② まあ関心がある       ④ まったく関心がない 
 
問７ あなたは、長野マラソンに関わったことがありますか。あてはまるものをすべてお選びください。（該

当する番号の左側に○をお付けください） 
 

 ① 出場した  ⑥ ラジオ中継を聞いた 
 ② 家族や知り合いが出場した  ⑦ 自分や家族が選手と交流した 
 ③ ボランティアで協力した  ⑧ 大会グッズを買った 
 ④ 応援や観戦に出かけた  ⑨ その他（         ） 
 ⑤ テレビ中継を見た  ⑩ 特にない 

 
問８ あなたは、今年から始まった野球の「北信越ベースボール・チャレンジ・リーグ」に関心があります

か。 
     ① かなり関心がある      ③ あまり関心はない 
     ② まあ関心がある       ④ まったく関心がない 
 
問９ あなたは、北信越リーグの長野県民球団「信濃グランセローズ」を知っていますか。 

① 知っている         ② 知らない 
 
問10 あなたは、県民球団として「信濃グランセローズ」には、主にどんな役割を期待し 

ますか。２つ以内に絞ってお答えください。 
     ① 長野の野球のレベルを上げてほしい 
     ② 長野の活性化や観光に役にたってほしい 
     ③ セ・パ両リーグで活躍する選手を育ててほしい 
     ④ 子どもに夢を持たせるような存在になってほしい 
     ⑤ 地域や県民との交流を深めてほしい 
     ⑥ その他（                          ） 
     ⑦ 特にない 
 
問11 あなたは、「北信越フットボールリーグ」を知っていますか。 
     ① 知っている         ② 知らない 
 
問12 あなたは、「北信越フットボールリーグ」に参加している県内の４チームを知ってい 
   ますか。知っているチームを全てお選びください。（該当する番号の左側に○をお付けください） 

 ① 松本山雅フットボールクラブ  ④ 大原学園ＪａＳＲＡサッカー部 
 ② ＡＣ長野パルセイロ  ⑤ 知らない 
 ③ ＦＣ．上田ジェンシャン    

 
問13 あなたは、長野県にもサッカー・Ｊリーグクラスのプロチームができることを期待しますか。 
     ① 強く期待する        ③ あまり期待しない 
     ② まあ期待する        ④ まったく期待しない 
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問14 あなたは、「北信越ベースボール・チャレンジ・リーグ」や「北信越フットボール 
リーグ」に対する関心が高まったり、観戦に行ったりするには、どんな取り組みが必要だと思います
か。３つ以内に絞ってお答えください。 

     ① 球場や球技場が休日に家族や友人と楽しめる場に 
     ② 県内チームがリーグの優勝争いにからむ 
     ③ 話題のチームや選手がいる 
     ④ レベルの高い好ゲームが期待される 
     ⑤ 球場や球技場で選手との交流ができる 
     ⑥ 応援やイベントを楽しめる 
     ⑦ 日本・海外の有名選手と会える 
     ⑧ 球場や競技場へのアクセスが良くなる 
     ⑨ その他（                       ） 
     ⑩ 特にない 
     
問15 あなたは、自分でスポーツをしますか。 
     ① かなりやっている      ③ あまりやらない方だ 
     ② まあやっている方だ     ④ まったくやらない 
      

  →問16へ            →問17へ 
問16 あなたがやっているのは、どんなスポーツですか。あてはまる競技をすべてお選びください。（該当す

る番号の左側に○をお付けください） 

 ① 野球・ソフト  ⑬ 弓道 
 ② サッカー  ⑭ 相撲 
 ③ テニス  ⑮ 陸上・マラソン 
 ④ バレーボール  ⑯ 水泳 
 ⑤ ラグビー  ⑰ スキー・スノーボード 
 ⑥ ゴルフ  ⑱ スケート 
 ⑦ バドミントン  ⑲ 登山・ハイキング 
 ⑧ 卓球  ⑳ ジョギング・ウオーキング 
 ⑨ ボウリング  ○21 ゲートボール・マレットゴルフ 
 ⑩ 柔道  ○22 ダンス（ｴｱﾛﾋﾞ･ｼﾞｬｽﾞ･ﾌﾗなど） 
 ⑪ 剣道  ○23 その他（         ） 
 ⑫ 空手    

 
問17 あなたが日ごろ、「スポーツ」に関して思っていることを自由にお書きください。 
 
 
 
 
＜性 別＞ ① 男性   ② 女性     ＜地 域＞ ① 北信   ③ 中信 
                            ② 東信   ④ 南信 
＜年 代＞ ② 20 代   ⑤ 50 代         

③ 30 代   ⑥ 60 代     ＜選挙区＞ ① １区   ④ ４区 
④ 40 代   ⑦ 70 代以上         ② ２区   ⑤ ５区 

      ③ ３区 
＜職 業＞ ① 農・林・漁業            
      ② 事務・技術系の勤め     ＜家族構成＞ 
      ③ 現業系の勤め           ① あなた一人だけ 
      ④ サービス系の勤め         ② 夫婦だけの世帯 
      ⑤ 役員・管理職・自由業       ③ 親と同居の二世代世帯 

⑥ 商工・自営業           ④ 子どもと同居の二世代世帯 
      ⑦ 主婦               ⑤ 親・子・孫の三世代世帯 
      ⑧ 無職               ⑥ その他（       ） 
      ⑨ その他（具体的に     ）   
                      ＜結 婚＞ ① 既婚   ② 未婚 
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